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I. Igazak-e a következő állítások? Válaszát aláhúzással jelölje!

1. A váltó átruházásának szereplői: a forgatmányos, akire a váltót átruházzák és a forgató, aki a váltót átruházza.
Igaz - Hamis

2. A névérték az értékpapírban megtestesülő összeg, az értékpapírt erről az összegről állították ki és az értékpapír hozamát pl. kamat ez után számítják.
Igaz - Hamis

3. A pénztáros pénzt szabályszerűen kiállított, kiadási pénztárbizonylat alapján fizethet ki a pénztárból, függetlenül attól, hogy az utalványozott-e.
Igaz - Hamis

4. A törzsrészvényt másképp elsőbbségi részvénynek is nevezzük.
Igaz - Hamis

5. A tőkepiac a hosszú lejáratú hitelek és értékpapírok piaca.
Igaz - Hamis

Helyes Igaz, illetve Hamis válasz 1-1 pont.

Az I. kérdéstípus pontszámai összesen:

5 p.

II. 

a) Sorolja fel a jegybanki irányítás eszközeit!

· refinanszírozás

· kötelező jegybanki tartalék

· nyílt piaci műveletek

· kamatpolitika

Korrekt felsorolásonként 1-1 pont.

4 p.

b) Csoportosítsa az értékpapírokat az értékpapírba foglalt jog alapján!

Mondjon mindegyikre egy-egy példát!

· Pénzkövetelést megtestesítő, pl. kötvény

· Részesedési (tagsági) jogot megtestesítő, pl. részvény

· Áruval kapcsolatos jogokat megtestesítő, pl. közraktárjegy

Csoportosítás 1-1 pont, példa 1-1 pont.

6 p.

c) Tegyen különbséget önadózás és adóhatósági adó-megállapítás között!

Önadózással az adót, a költségvetési támogatást az adózó állapítja meg, vallja be és fizeti meg, illetve igényelheti vissza.
2 p

Az adóhatóság az adózó nyilatkozata és adatszolgáltatása alapján megállapítja az adó alapját, az adó összegét, a visszatérítendő adót.
2 p

4 p.

d) Mutassa be a faktorálást (definíció, célja)! Értelmezze a visszkereseti és visszkereset nélküli faktorálást!

Faktorálás: áruszállításból, vagy szolgáltatásnyújtásból származó számlakövetelések faktorcég általi megelőlegezése.
2 p

Célja: a követeléssel rendelkező vállalkozás előbb hozzájut a pénzéhez.
2 p

A visszkereseti faktorálásnál a faktor a vevő kockázatát csak átmenetileg vállalja fel, ha a vevő nem fizet, visszakövetelheti az eladótól a szerződésben szereplő összeget.
3 p

A visszkereset nélküli faktorálásnál a faktor a vevő kockázatát teljes egészében magára vállalja, ha a vevő nem fizet, az eladónak fizetett összeg akkor is végleges.
3 p

10 p.

A II. kérdéstípus pontszámai összesen:

24 p.

III. 

1. Párosítsa a következő fogalmakat! A táblázatba írja be a számokhoz tartozó betűket!
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10 p.

2. Oldja meg az alábbi feladatot és válaszoljon a feltett kérdésekre!

Határozza meg a HAQ termék fogyasztási árát, ha a Nemzetgazdaságban a következő értékesítési fázisokon megy keresztül (az adó mértéke 25%)!

Értékesítési fázisok
Hozzáadott érték
Nettó beszerzési ár
Nettó eladási ár
Fizetendő ÁFA
Előzetesen felszámított ÁFA
Költségvetésnek fizetendő ÁFA



Gyapjú Bt.
800
-------
800
200
-------
200

Szövet Kft.
800
800
1 600
400
200
200

Öltöny Kkt.
2 400
1 600
4 000
1 000
400
600

Oliver vállalkozó
2 400
4 000
6 400
1 600
1 000
600

Soronként 2-2 pont.

Fogyasztói ár: 6 400 + 1 600 = 8 000 Ft
2 p

10 p.

Töltse ki értelemszerűen az üres cellákat az áfa jellemzők meghatározása alapján!

Áfa jellemző
Meghatározás

Fogyasztói
Az adó terhét a végső fogyasztó fizeti meg.

Forgalmi
A termékek és szolgáltatások értékesítésekor mindig meg kell fizetni az adót.

Többfázisú
Az adót a termelés és a forgalmazás minden fázisában fizetni kell, az értékesített termékek és végzett szolgáltatások után.

Helyes áfa-jellemző 2 pont, a jellemző értelmezése 2-2 pont.

6 p.

Az alábbi gazdasági események közül aláhúzással jelölje a vállalkozást terhelő le nem vonható előzetesen felszámított általános forgalmi adót!

Személy-taxi igénybevétele

Anyag beszerzése a Szállítótól

Felhasznált energia az oktatási tevékenységhez

Vendéglátó-ipari szolgáltatás igénybevétele

Adómentes oktatási szakértés igénybevétele

Az 5 pont csak akkor adható meg, ha a helyes válaszokat aláhúzta. Pontlevonás rossz válasz esetén jár, de negatív az összpontszám nem lehet.

5 p.

21 p.

A III. kérdéstípus pontszáma összesen:

31 p.

IV.
Az alábbi feladatok megadott válaszai közül karikázza be a helyeset!

Állítását számítással bizonyítsa! (Indoklás nélkül döntése érvénytelen!)

1. Éljen-e opciós jogával Nagy Alma?

d) éljen opciós jogával, mert akkor az opciós díjból 130 Ft/db megtérül
1 p

Árfolyamnyereség
5 780 – 5 650


130 Ft/db

1 p

Opciós díj






150 Ft/ db

1 p

Veszteség






- 20 Ft/db

1 p

4 p.

2.
Határozza meg a vállalkozó személyi jövedelemadó fizetési kötelezettségét!

d) személyi jövedelemadó fizetési kötelezettség 1 240 000 Ft


1 p

Adóköteles bevétel



6 840 000 Ft

Költségek, ráfordítások



4 340 000 Ft

Jövedelem





2 500 000 Ft


1 p

Vállalkozói személyi jövedelemadó 16%
   400 000 Ft


1 p

Vállalkozói osztalékalap



2 100 000 Ft


1 p

Személyi jövedelemadó
700 000 × 18%
   126 000 Ft


1 p

20%-os osztalékadó

(700 × 30%) ×  25%


52 500 Ft



1 p

35%-os osztalékadó

(2 100 000 – 210 000) × 35%

661 500 Ft



1 p

Osztalékadó összesen


714 000 Ft



1 p

Személyi jövedelemadó kötelezettség összesen

400 000 + 126 000 + 714 000 = 1 240 000 Ft




1 p

9 p.

3.
Határozza meg a nettó forgótőke nagyságát!

b) 4 300 000 Ft








1 p

Rövid lejáratú kötelezettségek
12 900 E ÷ 1,5 = 8 600 000 Ft

2 p

Nettó forgótőke
12 900 E – 8 600 = 4 300 Eft




1 p

4 p.

4.
Határozza meg az igénybe vehető személyi jövedelemadó kedvezmény összegét!

c) 50 000 Ft








1 p

Adóalap
240 000 × 90% = 216 0000





1 p

Kedvezmény
216 000 × 25% = 54 000 Ft > 50 000 Ft


1 p

3 p.

A IV. kérdéstípus pontszáma összesen:

20 p.

V.
Esettanulmány

1.
Számítsa ki a DFW Rt. társasági adófizetési kötelezettségét és az adózás utáni eredményét! Határozza meg az egy részvényre jutó adózott eredmény összegét! Számítsa ki az osztalékfizetési rátát!

Mellékszámítás:

Megnevezés
EFt
EFt
Psz

Adózás előtti eredmény

Adóalapot csökkentő tételek

Bevételként elszámolt kapott osztalék

Követelésre az adóévben visszaírt értékvesztés

Szakmunkástanulók utáni kedvezmény

TA szerinti értékcsökkenés

Adóalapot növelő tételek

Számviteli törvény szerinti értékcsökkenés

Az adóévben követelésekre elszámolt értékvesztés

Adóalap

Társasági adó (24 500 E × 16%)

Adózás utáni eredmény

26 500 E – 3 920 E
1 200

1 400

2 500

2 800

3 100

2 800


26 500

-7 900

+5 900

24 500

3 920

22 580
0,5 p

0,5 p

0,5 p

1 p

0,5 p

1 p

1 p

2 p

2 p

Egy részvényre jutó adózott eredmény

22 580 E ÷ 2 500 = 9 032 Ft








2 p

Osztalékfizetési ráta

4 516 ÷ 9 032 = 50%









2 p

13 p.

2. a)
A táblázat kitöltésével határozza meg a márciusi beszerzések összegét a fizetési formák alapján!

b)
Értelmezze a Szállítói kötelezettség kiegyenlítésének módját átutalással!

Válaszát írja a kipontozott vonalra!

Fizetési forma
Beszerzés (EFt)

Átutalás
3 420 × 60%                    2 052                               2 p

Azonnali beszedési megbízás
3 420 × 25%                       855                               2 p

Készpénz
3 420 × 15%                       513                               2 p

A kötelezettség teljesítése………bankszámlák közötti………fizetési mód.

2 p

A fizetés kezdeményezője a ……...……DFW Rt.……………………..


2 p

Mellékszámítás:

Anyagbeszerzés

Március
140 + 3 560 – 280 = 3 420 Eft




3 p

13 p.

3.
Készítse el a felvett hitel törlesztő tervét a táblázat kitöltésével! Határozza meg a hiteldíj összegét!

     Atatok EFt-ban

Periódus
Tőke az időszak elején
Tőketörlesztés
Kamat
Adósság-szolgálat

1.
6 000
1 500
600
2 100

2.
4 500
1 500
450
1 950

3.
3 000
1 500
300
1 800

4.
1 500
1 500
150
1 650

Összesen:

6 000
1 500


Soronként 2-2 pont, összesen 10 pont.

A hiteldíj …………1 560 000……………. Ft.





2 p

Kezelési költség 6 000 × 1% = 60 Eft






1 p

13 p.

4.
Jelölje a beruházások megvalósításának kritériumait dinamikus gazdaságossági mutatók esetén! (Tőkeköltség 8%.)

Mutatók megnevezése
Mutató kritériumértéke

Nettó jelenérték (NPV)
NPV > 0

Jövedelmezőségi index (PI)
PI > 1

Belső megtérülési ráta (IRR)
IRR > 8%

Soronként 2-2 pont.

6 p.

5. a)
Számítsa ki Bea Boldizsárné május havi alapbére után a személyi jövedelemadó előleget!

b)
Határozza meg a bérjárulékokat a táblázat kitöltésével!

c)
Az ingatlanértékesítés után határozza meg a személyi jövedelemadó összegét és válaszoljon a feltett kérdésekre!

Adatok Ft-ban

Bérjárulék
TB Alap
Munkaerő-piaci Alap


Eü. Alap
Nyugdíjbizt. Alap


Nyugdíjjárulék 8,5%

30 983


Egészségbiztosítási járulék 4 %
14 580



Munkavállalói járulék 1%


3 645

Nyugdíjbiztosítási járulék 18%

65 610


Egészségbiztosítási járulék 11%
40 095



Munkáltatói járulék 3%


10 935

Egészségügyi hozzájárulás
3 450



Szakképzési hozzájárulás 1,5%


5 468

Együtt
58 125
96 593
20 048

Soronként 1-1 pont, összesen 9 pont.

Az ingatlan értékesítés a személyi jövedelemadó ……..különadózó……… jövedelmei közé tartozik.










2 p

Mellékszámítás:

Havi alapbér


   364 500 Ft

Éves adóalap


4 374 000 Ft





1 p

Számított adó

Az adó összege:

1 500 000 Ft

   után

   270 000 Ft

2 874 000 Ft

× 38%

1 092 120 Ft

4 374 000 Ft

   után

1 362 120 Ft



2 p

Havi adó






113 510 Ft

2 p

ÖKBP
12 000 × 30%




  - 3 600 Ft

2 p

Gyermekkedvezmény




  - 8 000 Ft

2 p

Havi adóelőleg





101 910 Ft

1 p

Az ingatlan értékesítése után nincs adófizetési kötelezettség, mivel tulajdonukban 15 évet meghaladóan van.









4 p

25 p.

Az V. kérdéstípus pontszáma összesen:

70 p.

